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Ανακοίνωση 25/ 23.6.23 

ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΣΤΕΛΝΟΥΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ  ΣΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ Κ. Γ.ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,                                                                                                                                                               

Λογικά, τον προσεχή Οκτώβριο θα γίνουν εκλογές στον Σύλλογο ,εκτός και αν  ο πρόεδρος 

αποφασίσει διαφορετικά, καθόσον στον ΣΣΤΕ κουμάντο  κάνει ο  νόμος του προέδρου με μανδύα 

νομιμότητας τις απόρρητες  γνωμοδοτήσεις  της νομικής  του συμβούλου!.                                                             

Μπορεί το καταστατικό  να  προβλέπει Γ.Σ.  και εκλογές τον Μάρτιο, όμως στον Σύλλογο 

Συνταξιούχων το καταστατικό και η δημοκρατική λειτουργία υποχωρούν μπροστά στα θέλω  και τις 

ενέργειες του προέδρου.                                                                                                                                                           

Κρίνουμε, λοιπόν,  χρήσιμο, λίγο πριν την ραστώνη του καλοκαιριού, να  φωτίσουμε δύο  κρίσιμα  

θέματα:  

Α. Την ακατανόητη  αλλά και επικίνδυνη  πρόταση  του προεδρείου  για ομαδική ιδιωτική  ασφάλιση ( 

βλέπε  την Νο 24/ 8.6.23 σχετική  ανακοίνωσή μας)   που επισυνάπτεται. 

Β.  Το τεράστιο θέμα  όπου η Τράπεζα συνεχίζει να παρακρατεί από τις συντάξεις μας  βάσει των ν. 

4051/12 και 4093/12 που, τόσο η δικαιοσύνη ( ΣτΕ ),όσο και  η κυβέρνηση, αλλά και η ίδια η ΤτΕ, 

έχουν  αναγνωρίσει, στην πράξη, ως παρανομία. Το θέμα έχει μεγάλο  ηθικό και νομικό φορτίο που 

είναι αδιανόητο να μην απασχολεί την διοίκηση της Τράπεζας.. 

 Επειδή, δυστυχώς, παρά τις εκκλήσεις μας, το προεδρείο του Συλλόγου συνεχίζει την πολιτική της 

υπάκουης αναβλητικότητας, απορρίπτοντας αυταρχικά οποιαδήποτε συζήτηση  για την ενεργοποίηση 

του. 

Επειδή, δημιουργείται θέμα αξιοπιστίας των θεσμών, όταν ο κ. Διοικητής ,    θεματοφύλακας της   

εύρυθμης λειτουργίας της οικονομίας,  ανέχεται   να υπάρχουν  κρατήσεις νόμων  που έχουν κριθεί 

παράνομες!!!. Αυτές μάλιστα οι κρατήσεις  να συνεχίζουν να εμφανίζονται, κάθε μήνα, στα 

εκκαθαριστικά μας. 

Επειδή εμφανίζεται το παράδοξο,  οι νομικές υπηρεσίες της Τράπεζας,  από την μία  να  υπογράφουν  

το πόρισμα του Νομικού Συμβουλίου της Τράπεζας  (Β. Κωτσοβίλης  - Θ.Κοντοβαζαινίτης -

Γ.Μαθιόπουλος )μαζί βεβαίως  με    5 καθηγητές  πανεπιστημίου (Ι.Καράκωστας – Ε.Περάκης – 

Ν.Αλιβιζάτος  -Δ.Τζουγανάτος -  Η.Αναγνωστόπουλος) και από την άλλη, μετά από λίγο καιρό , 

να γνωμοδοτούν  τελείως αντίθετα  υπέρ της διατήρησης των κρατήσεων. Αλήθεια  αυτές οι νομικές 

υπηρεσίες  τι συμβουλεύουν σήμερα  την Διοίκηση  πού διακυβεύεται  η αξιοπιστία  της Τράπεζας – 

θεσμού.  

Επειδή , αποφάσεις πρωτοβάθμιων  και δευτεροβάθμιων  δικαστηρίων υποχρεώνουν την Τράπεζα 

στην επιστροφή των παράνομων κρατήσεων, είναι αδιανόητο πλέον η Τράπεζα ,να μην προβαίνει 

στην διευθέτηση του  χρονίζοντος  θέματος .                                                                          

Επειδή , το θέμα είναι εκ των ουκ άνευ, επειδή  όλοι, ακόμη και ο τελευταίος πολίτης οφείλουν να 

αντιδρούν, όταν  θίγονται νόμιμα συμφέροντά τους, επειδή  η δημοκρατία και οι θεσμοί  φαίνεται  να 

χωλαίνουν , όπως στον ΣΣΤΕ,  αναλάβαμε την ευθύνη  και αποστείλαμε στον κ. Διοικητή την 

παρακάτω επιστολή (Την υπογράφει ο πρόεδρος της κίνησής μας , με την  ιδιότητα του Διοικητικού 

Συμβούλου.                                                     

                                                                                          Η Συντονιστική Γραμματεία  

  

                     



 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ Κ. Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 

Αξιότιμε κύριε Διοικητά, 

Η επιστολή αυτή  αποτελεί συλλογική απόφαση μίας  συνδικαλιστικά μικρής συλλογικότητας στο χώρο των 
συνταξιούχων της Τράπεζας  που σέβεται ( δύσκολα υπερβαίνει) την δεοντολογία και τους κανόνες. Άλλωστε 
όλοι μας , μέσα από τη θητεία μας στην ΤτΕ , «μάθαμε» και  διαμορφώσαμε, εν πολλοίς , την προσωπικότητά 
μας. 
  

Παρά ταύτα,  καταφεύγουμε στην επιστολή  γιατί Το θέμα που σας θέτουμε  έχει σχέση με την αξιοπιστία, 
τουλάχιστον  στον κόσμο των συνταξιούχων της Τράπεζας, που διακατέχονται από αιτιολογημένα, πλην 
αναπάντητα  ερωτηματικά σχετικά με τον χειρισμό του θέματος των περικοπών που υφίστανται , βάσει των  
νόμων 4051/12 και 4093/12.  
 

 Άλλωστε, πιστεύουμε ότι δεν αποκλίνετε από την θέση  ότι οι συνταξιούχοι της ΤτΕ δικαιούνται σεβασμού, 

κατανόησης, αλλά και πληροφόρησης ,όταν η απορία τους για τον χειρισμό θεμάτων που τους αφορά, 

μεγαλώνει,    με το πέρασμα του χρόνου. 
 

Ασφαλώς , δεν θα επιχειρούσαμε την υπέρβαση αυτή, εάν  μέσα από τους δημοκρατικούς κανόνες που το 

καταστατικό του συλλόγου μας επιβάλλει  και εκτείνονται και στην   θεσμική σχέση – επικοινωνία του Συλλόγου 

μας  μαζί σας, βρίσκαμε απαντήσεις που ως Έλληνες πολίτες δικαιούμαστε.                                                                              
 

Κύριε Διοικητά, 

Παραδεδεγμένη είναι η αρχή ότι  όταν η  συνήθης πολιτική και συμπεριφορά  κλονίζονται από τις εξελίξεις  και 

τα νέα δεδομένα , τότε οι έχοντες την ευθύνη των αποφάσεων (ατομικών ή συλλογικών) υποχρεούνται  να 

επανεξετάσουν  την στάση τους . 
 

Τούτο, προφανώς, ισχύει και για την διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος, δεδομένου ότι οι εξελίξεις , αλλά και 

η αξιοπιστία του δημόσιου βίου, επιβάλλουν αναθεώρηση της   στάσης  σας , αναφορικά με την συνέχιση της 

παρακράτησης από την Τράπεζα  των παράνομων περικοπών των νόμων 4051/12 και 4093/12. 
 

Το θέμα αυτό, για πολλά χρόνια, σέρνεται αδικαιολόγητα στο χώρο ,δημιουργεί  τεράστια ερωτηματικά ως προς 

την εφαρμογή της νομιμότητας με αποτέλεσμα οι συνάδελφοί μας να απορούν , πως είναι δυνατον στην ΤτΕ  

την οποία υπηρέτησαν εντίμως και ευόρκως να  μην εφαρμόζεται η νομιμότητα. Η οξύτητα του θέματος το 

καθιστά πιεστικό, όχι μόνον  γιατί  το ΣτΕ  με συνεχείς αποφάσεις μεταξύ των ετών 2015 – 2020 έχει 

χαρακτηρίσει τις περικοπές παράνομες, και αυτές τις αποφάσεις η Ελληνική πολιτεία ,αλλά και η ίδια η ΤτΕ, τις 

σεβάστηκε και τις εφάρμοσε για  διάστημα 11 μόνο  μηνών, αλλά και γιατί ,τον τελευταίο  καιρό  εκδίδονται  

αποφάσεις πρωτοβάθμιων  και δευτεροβάθμιων  δικαστηρίων που  υποχρεώνουν την Τράπεζα στην επιστροφή 

των παράνομων κρατήσεων των νόμων, και η Τράπεζα , αναγκαστικά,  συμμορφώνεται με την νομιμότητα 

μόνον για τους της αγωγής!!.                                                                                                                                                                                         

Δεν είναι νοητό η ΤτΕ να σιωπά και να  ανέχεται   στα << εκκαθαριστικά>>   σύνταξης που εκδίδει να  

εμφανίζονται «Νόμος 4051/12 , νόμος 4093/12».                                                                                                                                                 

Είναι αδιανόητο ,πλέον, η Τράπεζα  να  μην προβαίνει  στην επίλυση   του θέματος  που χρονίζει και δημιουργεί  

εντάσεις και αμφιβολίες ως προς την εφαρμογή της νομιμότητας.   Είναι ανάγκη  αυτή η  παράνομη κράτηση να  

«διευθετηθεί» . 

 

Κύριε Διοικητά,                                                                                                                                                                                                                  

Δεν έχετε παρά να επαναλάβετε τον εαυτό σας , όταν με την αύρα της  αρχικής ανάληψης των καθηκόντων 

σας,   δώσατε εντολή  στην «επιτροπή κοινωνικοασφαλιστικών θεμάτων » να καλέσει, να  ενημερώσει και να 

ακούσει όλες  τις συλλογικότητες του χώρου, όχι μόνον  τις πλειοψηφίες, αλλά και τις μειοψηφίες, ακόμη και 

τον επιστημονικό σύλλογο και ενεργούς συνταξιούχους. Πιστεύουμε ότι είναι η ώρα να επανασυστήσετε την 

επιτροπή και μέσω του διαλόγου, να εισηγηθεί προκειμένου να διευθετηθεί το θέμα που θέτουμε.                                                                     

Τέλος,  θυμίζουμε ότι η ΤτΕ  πλήρωσε το τίμημα των μνημονίων που της αναλογούσε  αποκλειστικά από τους 

συνταξιούχους της.    

23/6/23                                                

Με τιμή  

Ίκαρος Πετρόπουλος Α.Μ. 5805 

 



 

Ανακοίνωση 24/8.6.23 

 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ! 

ΟΧΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΙΣΩ ΠΟΡΤΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΜΑΣ 

To Ταμείο Υγείας, ο  Σύλλογος Συνταξιούχων  και η Τράπεζα της Ελλάδος  αποτελούν τον 

«χώρο» πέριξ του οποίου στρέφεται ο τραπεζοελλαδίτης συνταξιούχος και όπου, πέραν άλλων, 

διαμορφώνεται, η ποιότητα της ζωής μας. Στον Χώρο  αυτό, στα τελευταία   ενενήντα περίπου  χρόνια 

η πρόσβαση σε  Γιατρούς  και  στην ιατροφαρμακευτική – νοσοκομειακή περίθαλψη ,ουδέποτε είχε  

διαφοροποιηθεί ανάλογα με την ηλικία  του ασφαλισμένου συνταξιούχου. 

Κι όμως, 

Σήμερα, 2023,  έρχεται  ο ίδιος ο Σύλλογός μας (!) και, χωρίς ντροπή και σοβαρότητα,  τολμάει πρόταση 

που όχι μόνον  υπονομεύει το Τ. Υγείας (έμμεσα), αλλά προτείνει και  τον διαχωρισμό των συνταξιούχων  

ανάλογα με την ηλικία τους!!!.    

 

Η απόφαση ομαδικής ασφάλισης: 

Στο    Δ.Σ( 17/5/23,  ένα μόνο θέμα συζητήθηκε:   

«Ενημέρωση  για τη προσφορά  Ομαδικής Ασφάλισης  πρόσθετου προγράμματος  υγείας  από την 

Ασφαλιστική Εταιρεία  << Ευρωπαϊκή  Πίστη >>.                                                                 

Καλεσμένοι του προέδρου, είχαν προσέλθει για να μας ...πείσουν , δύο επαγγελματικά στελέχη από το 

χώρο της ιδιωτικής ασφάλισης.   

Στη συνεδρίαση αυτή οι «6» της πλειοψηφίας (μεταξύ αυτών και η εκπρόσωπός μας στο Τ.Υ.)  ψήφισαν 

θετικά (!) μία πρόταση ηθικά έκπτωτη, τεχνικά ατελή κα με όρους πλαστικούς– ευμετάβλητους.  

 

Αντιλαμβάνονται, πράγματι, τί προτείνουν; 

 Θα περίμενε  κανένας ότι για να τεθεί τέτοιο θέμα, θα  είχε προηγηθεί  σοβαρή συζήτηση  σχετική  με  

τις εξελίξεις  στον τομέα της υγείας  γενικότερα, αλλά και στο Ταμείο μας ειδικότερα (πύκνωση 

νοσημάτων – νέα νοσήματα  -  δαπάνες ταμείου- κάλυψη δαπανών ασφαλισμένων,  δαπάνες  

που δεν καλύπτονται από το Τ.Υ.  οι  οποίες πολλαπλασιάζονται εξοντωτικά   με την αύξηση της 

ηλικίας κ.λ.π. ). 

Ακόμη, θα περίμενε κανένας ότι, με ενέργεια και των δύο εκπροσώπων μας στο Τ.Υ. θα είχε αναζητηθεί 

ο τρόπος    κάλυψης, μέρους τουλάχιστον ,¨των  δαπανών των ασφαλισμένων  (αποδείξεις – 

φάρμακα...) η κάλυψη των οποίων είναι  καθηλωμένη ,εδώ και χρόνια, ενώ  σε κάθε απολογισμό  

διαβάζουμε «περισσεύματα».   

Χωρίς έρευνα, εμπειρικά, εγκρίνανε μία ατελή πρόταση ομαδικής ασφάλισης  με πολλά τεχνικά 

προβλήματα που, όχι μόνον δεν περιλαμβάνει, αλλά αποκλείει από κάθε μέριμνα – ενδιαφέρον τον 

συνταξιούχο που έχει υπερβεί τα 75 και οριστικά τα 80 χρόνια!!.                                                                                                                                                            

Η πρότασή τους «φροντίζει», επί πληρωμή βέβαια,, μόνον τους «νέους»,  συνταξιούχους  των 65 – 70- 

αγγίζει και  τα 75 χρόνια. Και μετά τα χρόνια αυτά, ΤΙ; Θυμίζουμε ότι ήδη το «προσδόκιμο ζωής» έχει 

υπερβεί κατά πολύ τα 80 χρόνια!.  

 

 



 

Δεν θα έπρεπε ποτέ να έρθει τέτοια πρόταση !!! 

Ο πολιτισμός μίας κοινωνίας κρίνεται από την μέριμνα που επιδεικνύει για τα μέλη της, ιδιαίτερα για 

τους αδύναμους , τους ηλικιωμένους. 
   

Με την πρότασή τους , επιβεβαιώνουν ότι αυτός  ο πολιτισμός τείνει σε πλήρη εξαφάνιση στο χώρο !  

Θα άξιζε τον κόπο να μας πουν  οι της πλειοψηφίας που ορίζουν και την  εκπροσώπησή μας στο Ταμείο 

Υγείας ΤΙ, ΠΟΥ, ΠΟΤΕ,  έφεραν  θέμα στο Δ.Σ.   και  άκουσαν και  Κατάλαβαν τι συμβαίνει σήμερα  

στους συνταξιούχους, ιδιαίτερα τους  ηλικιωμένους ,αυτούς που δεν έχουν φωνή, δεν διαμαρτύρονται, 

έχουν όμως κλονισμένη υγεία και οικονομικό πρόβλημα!.  
 

Από την ώρα που το κοινωνικό κράτος και οι θεσμοί   αδυνάτισαν-  υπονομεύτηκαν από το «κέρδος» 

και την «ανάπτυξη», το θέμα της ατομικής πρόσθετης ασφάλισης  ήταν γνωστό, σε κάθε πολίτη  και 

οπωσδήποτε  στους  συνταξιούχους του χώρου μας.  
 

Το να έρχεται ο θεσμός- καταφυγή των ασφαλισμένων, ο Σύλλογός τους, χωρίς να έχει κάνει το 

ελάχιστο  για  προσαρμογή του Τ.Υ.  και της ΤτΕ στα νέα δεδομένα  της  υπέρμετρης  αύξησης των    

δαπανών  που  υποβάλλονται οι ηλικιωμένοι, αποτελεί << ίδιον >> αναλγησίας, αποπροσανατολισμού 

και ανευθυνότητας.. 

Λειτουργούν ως πωλητές  προϊόντων υγείας ! 

Χωρίς απόφαση Δ.Σ.  το προεδρείο οργανώνει εξορμήσεις στα ,ανά την Ελλάδα, παραρτήματα  για να 

προπαγανδίσει  το  «ομαδικό  ασφαλιστικό πρόγραμμα».   Το τερπνό μετά του ωφέλιμου !!!  
 

Η πλειοψηφία έχει  μεθύσει τόσο πολύ , που έχει χάσει κάθε αίσθηση του μέτρου, της ευαισθησίας, της 

ιστορίας μας.  Δυστυχώς, γίνονται επικίνδυνοι.   
 

Λειτουργούν ως  πωλητές προϊόντων υγείας.  

 Χαρακτηριστική  η αχαρακτήριστη πρόσκλησή τους,  για να δελεάσουν- συναδέλφους που αποκλείονται 
από την κατάπτυστη πρότασή τους :  
«Η πρόσκληση απευθύνεται και στους συναδέλφους συνταξιούχους που υπερβαίνουν το 75ο έτος της 

ηλικίας τους καθότι θα υπάρξει ενημέρωσή τους για εναλλακτικές λύσεις που προτάθηκαν από το 

Σύλλογό μας και έγιναν αποδεκτές από την Ασφαλιστική Εταιρεία».   
 

Μόνο μέσα από το Ταμείο μας! 

Είτε από άγνοια, είτε κατευθυνόμενοι από επιρροές  και συμφέροντα, εισάγουν   «δαιμόνια»   στο χώρο 

της υγείας, όταν περισσότερο από κάθε άλλη φορά,  στους δύσκολους καιρούς μας, χρειάζεται ηρεμία,  

προστασία και όχι στοχοποίηση  αυτού που έχουμε !!!.  

Μόνο μέσα από το αυτοδιαχειριζόμενο- αυτοδιοικούμενο Ταμείο μας να προέλθει οποιαδήποτε  πρόταση 

βελτίωσης– συμπλήρωσης κ.λ.π ,ακόμη και με λελογισμένη  πρόσθετη επιβάρυνση .Και τέτοια πρόταση   

να έρθει, όταν πρέπει, όπως πρέπει !.  

Ανοιχτό ΟΧΙ , στην   επικίνδυνη – ρατσιστική πρότασή τους 
Για την Συντονιστική Γραμματεία  

 

Πετρόπουλος Ίκαρος, Αναστασόπουλος Γιάννης, Αραβίδη Γιούλα, Αρβανιτάκης Άγγελος, Ασωνίτης 

Σπύρος, Ευαγγελίδης Γιάννης, Καλογήρου Σπύρος, Καπάτος Γιάννης, Κόνσουλας Θανάσης, 

Κουράκου Άννα, Κρυοβρυσανάκης Νικηφόρος, Κυριαζόπουλος Δημήτρης, Κωνσταντινίδης 

Ανδρόνικος, Λαούδης Φίλιππος, Λέκα Εύα, Μακρίδης Βασίλης, Μπαζίνη Κική ,Μπασιάς Λευτέρης, 

Παντοπούλου Έφη, Παππάς Γιώργος, , Πλιόγκας Σωτήρης, Σαφραντζά Έφη, Σπανάκης Ευστράτιος, 

Σπυράτου Άρτεμις, Σύφαντος Βασίλειος, ΣχοινάςΓιάννης, Τροχαλάκης Μιχάλης, Τσιάκος 

Παναγιώτης, Τυροβολά Νία, Φουντουκίδης Στέλιος, Φωτεινοπούλου Έφη, Χαριτάκης Νίκος, 

Ψαρουδάκης Αντώνης .         


